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Aos dezesseis dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às catorze horas, realizou-se 

a Sessão Plenária nº 1.026, em ambiente virtual, sob a presidência da Conselheira Sueli 

Aparecida de Paula Mondini, na ausência da Presidente Conselheira Teresa Roserley 

Neubauer da Silva – Rose Neubauer. Contou com a presença das Conselheiras Titulares Emília 

Maria Bezerra Cipriano Castro Sanches, Fátima Cristina Abrão, Karen Martins de Andrade, 

Maria Cecília Carlini Macedo Vaz e Marina Graziela Feldmann, e dos Suplentes Fátima 

Aparecida Antonio, Helena Singer, João Alberto Fiorini Filho, Lucimeire Cabral de Santana, 

Maria Adélia Gonçalves Ruotolo e Vera Lucia Wey. No Expediente da Presidência, a 

Conselheira Sueli Mondini deu boas-vindas a todos e justificou ausência das Conselheiras 

Titulares Rose Neubauer, Cristina Margareth de Souza Cordeiro e Neide Cruz, registrando as 

Suplentes Vera Lucia Wey e Lucimeire Cabral de Santana, respectivamente, no exercício da 

titularidade, e ausência das Suplentes Luci Batista Costa Soares de Miranda e Silvana Lucena 

dos Santos Drago. A Conselheira Sueli Mondini informa que o CME recebeu hoje, às treze 

horas, o Ofício 635/2021 do Sindicato dos Trabalhadores na Administração Pública e 

Autarquias do Município de São Paulo - SINDSEP, solicitando posição do Colegiado sobre 

documento enviado pelo Sindicato ao Ministério Público do Trabalho e ao Ministério Público 

Estadual – GEDUC, sobre o cumprimento dos dias letivos de 2021 e a reposição de Greve. A 

Conselheira Fátima Antonio completa que o SINDSEP encaminha essa solicitação ao CME por 

considerar importante um posicionamento referente às questões pedagógicas. A Conselheira 

Sueli Mondini coloca que a análise do Ofício pelo Colegiado fica prejudicada, considerando o 

conhecimento do documento faltando uma hora para o início da última reunião de 2021, e faz 

a leitura dos seus pontos principais. A Conselheira Fátima Antonio pondera que nesta sessão 

seria possível apenas uma discussão acelerada, considerando a extensa pauta de hoje, e para 

uma manifestação com qualidade do Colegiado é necessário tempo para relacionar os itens 

apontados com as publicações do CME. A Conselheira Sueli Mondini concorda, questiona se o 

Conselho é uma instância que deve emitir uma manifestação sobre o tema – reclamações 

sobre tomadas de decisão da administração e abre a palavra para que os demais Conselheiros 

se manifestem. Com manifestação de acordo de todos os Conselheiros presentes, o 

documento poderá voltar à pauta, após encaminhamento à Presidente Conselheira Rose 

Neubauer com o questionamento sobre a pertinência da discussão nesse Colegiado. Em 

seguida, a Conselheira Sueli Mondini passa à Ordem do Dia: 1) Parecer CME nº 15/2021 – 

Relatório de Atividades do Projeto Especial do CEU EMEF Pres. Campos Salles 2015-2019. A 

Conselheira Sueli Mondini passa a palavra para a Conselheira Karen Andrade, relatora do 

Parecer com a Conselheira Luci Batista. Com a palavra, a Conselheira Karen Andrade 

apresenta o Parecer, partindo do histórico do processo, passando pela apreciação e, por fim, a 

conclusão com recomendações. Com o término da apresentação, os Conselheiros fizeram 

sugestões de texto, não de mérito. A Conselheira Sueli Mondini coloca o documento em 
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votação, sendo aprovado com unanimidade, com a seguinte conclusão: “Diante do exposto e 

considerando: os princípios orientadores do Currículo da Cidade - Equidade, Educação Integral 

e Educação Inclusiva; a necessidade de propostas curriculares que tenham o foco nos desafios 

do mundo contemporâneo; a concepção de que as crianças, os adolescentes e os adultos são 

sujeitos de direito que devem opinar e participar das escolhas capazes de influir nas suas 

trajetórias individuais e coletivas; somos favoráveis à continuidade do Projeto do CEU EMEF 

Presidente Campos Salles. Recomendamos: I- à Equipe Gestora: a) manter na Unidade os 

registros das avaliações realizadas pelas famílias e comunidade escolar; b) submeter 

anualmente o Projeto à análise do Conselho de Escola; c) manter a prática dos “Roteiros de 

Avanço” como uma das estratégias para recuperar as aprendizagens e diminuir as defasagens 

provocadas pela pandemia; d) realizar a sistematização de dados das avaliações internas da 

U.E.; e) incorporar nos relatórios futuros a análise dos percursos realizados pelos estudantes 

egressos do Ensino Fundamental e da EJA, com quantitativos e tabelas comparativas. II- à DRE: 

a) realizar o acompanhamento constante do projeto, por meio da Supervisão Escolar e da 

DIPED.”. 2) Resolução CME nº 05/2021 – Alteração de prazo estabelecido na Resolução CME 

nº 06/2019 que dispõe sobre Normas para elaboração ou atualização do Regimento 

Educacional de Unidades que oferecem Educação Infantil no Sistema Municipal de Ensino. A 

Conselheira Sueli Mondini coloca que o CME recebeu a solicitação do Secretário Municipal de 

Educação de dilação de prazo para as escolas de Educação Infantil reorganizarem os seus 

Regimentos Educacionais e, após discussão o prazo foi prorrogado até o fim do primeiro 

bimestre de 2022, considerando a situação de excepcionalidade advinda da Pandemia de 

COVID-19. A Conselheira Lucimeire Cabral, relatora da Resolução com a Conselheira Sueli 

Mondini, projeta em tela o documento, que altera o Artigo 28 da Resolução CME nº 06/2019, 

com a seguinte redação: “Art. 28 - As Unidades de Educação Infantil podem, de imediato, 

promover a elaboração de seu Regimento Educacional ou as necessárias atualizações 

regimentais de acordo com a presente Resolução, tendo como prazo máximo o final de 1º 

bimestre de 2022, para vigência a partir de 2022”. Na sequência, a Conselheira Sueli Mondini 

coloca a Resolução em votação, sendo aprovado por unanimidade. 3) Parecer CME nº 14/2021 

– Relatório de Atividades Desenvolvidas EJA Modular 2019/2020. A Conselheira Sueli 

Mondini, que relatou o Parecer em conjunto com a Conselheira Silvana Drago, apresenta o 

documento que faz referência ao relatório de Projeto Especial aprovado em 2012, 

desenvolvido nos anos de 2019 e 2020 em 19 unidades da Rede Municipal de Ensino, relatório 

elaborado pela SME/COPED – DIEJA (Divisão de Educação de Jovens e Adultos). Na sequência, 

projeta em tela o Parecer. Após a leitura do documento, a Conselheira Sueli Mondini o 

colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade, com a seguinte conclusão: “A vista do 

exposto, 1) Toma-se conhecimento do Relatório de Atividades desenvolvidas nos cursos EJA 

Modular nas 19 unidades, referente aos anos 2019 e 2020, elaborado pela DIEJA, 2) 

Recomenda-se à DIEJA que, visando a redução de desistência/abandono, no acompanhamento 

das Unidades Educacionais sejam pensadas: a) formas híbridas de reposição de aulas perdidas 

e recuperação dos objetivos de aprendizagem; b) um trabalho efetivo de busca ativa dos 

estudantes,  de forma permanente, num processo que antecede o abandono – na percepção de 

faltas constantes e/ou desinteresse nas atividades. 3) Solicita-se à DIEJA, o envio da proposta 
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de alteração do projeto EJA Modular, considerando a necessidade indicada no relatório 

analisado. 4) Recomenda-se à SME a adequação do sistema EOL que possibilite a transparência 

dos dados de cada Unidade com atendimento EJA Modular”. 4) Calendário CME 2022. A 

Conselheira Sueli Mondini apresenta proposta de Calendário de reuniões do CME para 2022, 

com as reuniões permanecendo às quintas-feiras a partir das 14 horas. Colocado em discussão, 

a aprovação deverá acontecer na primeira sessão de 2022, com decisão sobre data início dos 

encontros. Com o adiantar do horário e a necessidade de discutir a versão preliminar do 

Relatório de Atividades do CME 2021, a Conselheira Sueli Mondini, Presidente em exercício, 

encerra a Sessão Plenária e encaminha para a 19ª Sessão Conjunta de Câmaras, agradecendo a 

presença e participação dos Conselheiros. A Ata foi lavrada por Mayra Regina Vidal e o 

comprovante de participação na teleconferência será utilizado como lista de presença. São 

Paulo, 16 de dezembro de 2021. 

 
Sessão realizada por teleconferência por meio da plataforma Microsoft Teams, 

conforme Decreto Municipal nº 59.283, de 16/03/2020 (Artigo 12, Inciso I) 
 
 

SESSÃO DO CONSELHO PLENO 

REUNIÃO DO DIA 16/12/2021 

Horário: 14h  

 

PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 
 

CONSELHEIROS TITULARES: 
 

1. Emília Maria Bezerra Cipriano Castro Sanches 

2. Fátima Cristina Abrão 

3. Karen Martins de Andrade 

4. Lucimeire Cabral de Santana (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

5. Maria Cecília Carlini Macedo Vaz 

6. Marina Graziela Feldmann 

7. Sueli Aparecida de Paula Mondini (Vice-Presidente CME) 

8. Vera Lucia Wey (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

 

SUPLENTES: 
 

1. Fátima Aparecida Antonio  

2. Helena Singer 

3. João Alberto Fiorini Filho 

4. Maria Adélia Gonçalves Ruotolo 
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